

互动营销 两条腿走路是关键

李绘芳/文

在Web2.0时代,简单的你传我听的方式已经很难达到理想的传播效果,网络营销也更加注重互动营销,倡导在与网民的互动中潜移默化地达到营销的效果。怎样才能做好互动营销呢?为此,《广告主》杂志专门采访了im2.0首席执行官董本洪。

“互动营销并非简单的执行,如做个网站、广告或视频,而是一个以策略、创意、媒介和技术四者紧密结合的完整的营销方案。未来很长一段时间内互动营销将会以两条腿走路,即社交营销和移动营销,而且这两者相互联系与整合”,董本洪这样总结互动营销的要诀。

社交营销的三要点

人人网、微博的火爆带动了社交营销的成长,如今如果一个营销人不知道什么是社交营销的话,他都不好意思说自己是营销人。社交营销看似简单,可其中却有不少门道。著名营销专家李绘芳老师认为,做好社交营销需要把握三个重要环节,即媒体的选择、用户动机的掌握和良好用户体验的设计。

首先,社交媒体包括微博、微信、人人、空间等多种,不同媒体的属性特征、人群特点等都不同,因此社交营销最重要的一点就是要选择好媒体;其次,社交营销要把握好用户的动机,用户在社交媒体上无论是转发,还是评论,都有一定的原因,如搞笑、正能量等。

广告主在做社交营销时一定要把握好网民每一次网络动作背后的驱动动机;另外,社交营销要重视用户体验,社交媒体上大多都是与自己的朋友或粉丝进行互动交流,只有有了好的体验,双方才会开展良性的互动,如果商业化太强则会影响互动的效果。

“媒体、用户动机和用户体验,尽管这三者看起来很简单,可是真正能把这

三者都做好的却不多,这不仅需要广告代理公司具有很强的能力,同时它还得顶得住客户的压力并最终完成”,董本洪指出社交营销的不易。近两年,社交营销很火,可是能够拿得出来讲的经典案例却不是很多,而im2.0为戴尔在社交媒体上专门打造的DELL存钱罐活动可以说是一个比较不错的案例。

DELL存钱罐活动的思路很简单,它就是调动网民在社交平台上的朋友关系,让朋友一起来帮忙参与DELL的活动,自己则可以获得相应的积分,从而在购买DELL时可以获得相应的优惠。尽管DELL存钱罐活动的思路很简单,它却精确地掌握了社交媒体的属性与用户心理,一经推出就取得了不错的效果。

移动是互动营销的整合者

近两年,移动营销被炒得十分火爆,但真正敢持续投入的广告主却不是很多。对此,著名营销专家李绘芳老师认为,目前广告主大多都把移动媒体只是当作一种媒体形式,把它当作展示广告平台来做营销,这是一种定位上的错误,因为这样就把“移动媒体”的概念看小了,它也起不到应有的效果。

由于移动媒体的独特性,如随身、位置服务、辅助科技(二维码、移动支付等),它已远不止是一种媒体,它更像是所有媒体的遥控器,也是所有互动营销的整合者。因此,移动营销考虑的也不仅仅是展示广告的曝光量,而是要打通其它媒体,把各自媒体上的营销串联起来,如2012年上半年im2.0就帮阿迪达斯做了一个“夺宝奇兵”的活动。

为了配合新品上市,阿迪达斯推出了一款移动游戏客户端——夺宝奇兵,它成功地打通了线上线下,用人与人之间的互动去抢夺宝贝道具。人们可以用实时定位来争夺,抢得最多的人就可以

拿到阿迪达斯的新品球鞋。

在短短一个多月内,这个活动成功地影响到了上千万人通过微博关注到这件事情,而真正参与其中的也有近百万人,很有效地把关注阿迪达斯产品和品牌的人,从mobile端吸引到它的线下门店,从而去找更多有意思的事情互动。此活动不但增加了阿迪达斯的品牌曝光度与忠诚度,而且还直接带动了线下店面的销量,而这其中的关键正是移动营销的整合作用。

互动营销是指企业在营销过程中充分利用消费者的意见和建议,用于产品的规划和设计,为企业的市场运作服务。企业的目的就是尽可能生产消费者需求的产品,但企业只有与消费者进行充分的沟通和理解,才会有真正适销对路的商品。互动营销的实质就是充分考虑消费者的实际需求,切实实现商品的实用性。互动营销能够促进相互学习、相互启发、彼此改进,尤其是通过“换位思考”会带来全新的观察问题的视角。

互动营销的表现方式:目前主要有付费搜索广告、手机短信营销、广告网络营销、博客广告和电子邮件市场营销等,主要借助互联网技术实现营销人员和目标客户之间的互动。互动营销是精准营销模式的核心组成部分,是实现和客户互动的主要手段之一,互动营销强调和客户良性互动。精准营销的互动营销采取各种有效互动形式,紧紧抓住消费者心灵,在顾客心中建立鲜活的品牌形象。

作为新媒体,与传统媒体相比,互联网有着极其独特的优势。借助互联

网,您或许只要不太高的费用,再加上一个还不错的主意,就可以收获很好的营销效果。NETKEY希望帮助客户与终端用户建立更加顺畅、有效和有影响力的品牌沟通。NETKEY提供的互动营销服务,具体包括线上活动、广告投放、E-PR、SEM和WEBLOGREPORTS。

NETKEY可以帮助客户通过各类线上活动进行品牌和产品推广。提供从活动创意、推广策略制定、活动实施到效果评估的全面解决方案。让您的目标消费群体,通过活动迅速了解和认识您的品牌和产品,并通过互联网制造广泛的影响力,形成良好的社会效应。在这方面,我们有和4A广告公司长期合作的丰富经验,曾负责包括光明乳业、中国银联、中海基金在内的多家大型企业线上活动的运作,成绩显著。

借助第三方权威统计平台,对网站各项运营数据进行统计和立体分析,生成具有市场价值的专业运营报告,即WEBLOGREPORTS。报告不仅涵盖运营所涉及的流量、访问数及渠道、关键词等基础层面的数据分析,还包括了用户点击行为、网站内容关注度、广告合作效果等更深层次的数据分析。报告时间灵活,内容根据需求采用个性化组合。



会展营销怎样提高命中率

林玲/文

各地客户资源和销售网络久已成熟,不再需要借助医药展会补充销售和获取信息,已多年不进医药展会会场。最近帮外商询盘,参观了全军器械耗材展。走马观花看下来,给各路参展厂商提出一些实用建议,可以大大提高销售命中率。

一. 展板内容设计简洁、大气、突出核心卖点,核心展板与参观人群最集中的方向视角相对

展示最关键的是发布和传递信息,让流动的人群在第一时间内快速了解核心产品的核心价值成立点,或云山雾绕,或置于死角,或扯块塑料布拉个大标语,有形象,没要素或者干脆没形象,没好感都会直接损失关注。参展形象和实用效果都很重要,学会做发布,抓住视线聚焦的黄金一分钟,用最简单的方式一目了然地传递信息是提高参展命中率的第一步。

二. 资料准备要充足,好记性不如烂笔头,资料是企业的产品名片

有的企业只带了二三百份资料,半天就已招架不住。如果觉得每次发放全套资料太浪费,也可以只做清晰直观的产品目录,把产品优势介绍清楚。否则名片海量,类似的产品也都有,信息很容易湮没掉。

三. 产品优势介绍简明扼要

雷同产品都不少,自己的优势究竟在哪里需要一两句话说清楚,否则你有,我有,大家有,客户为什么非要选择你。把关键的一分钟交流时间抓住,既可以快速吸引客户,也可以很快了解清楚客户的层次和需求。有的企业销售人员口若悬河,让人感觉到只有口才,没有真材料。有的企业人员则又太实在,明确告诉对方自己的产品没有任何优势,和大家都一样。没有特点、卖点和优势的产品往往不会让人心动,做了也会很累和食之无味。

四. 可以不准确报价,但必须让客户知道自己的利益点和收益轮廓

展会上有客户,也有很多是参展同行,甚至是竞品。不随意报价在一定程度上看似可以保护价格,但实际意义并不大。想了解的从其他渠道早了解到。对有诚意合作的客户打死也不报价,客户直接感觉到厂家没诚心,太冷淡,对合作者拒之门外。换位思考,把每个客户当成间谍防范,客户也会对企业敬而远之,送上门的业务都谢绝,客户也不会作贱自己。是否报价,如何报价取决于对客户的了解和判断。当然,已有销售分布的需要坚决不报价。

五. 企业自身对销售操作模式、赢利模式、价格体系设计要内行,一些新企业有技术实力,但缺乏营销和经营经验,缺乏资源和网络

有的简单把销售变成圈地、卖地,有的则变成了免费赠送海景房。不少企

业对自身产品销售各环节流程、模式都不清楚,凭三寸不烂之舌在答对和编绘,但内行人一听就对不上。直接影响了产品和企业的可信度。有的单纯拼价格,赛便宜,随随便便对医院报底价。有的设备价格体系和产品设计上存在缺陷,设备小到可以忽略,按设备卖没什么吸引力,又没有耗材和衍生项目,这样的产品缺少采购价值和连续价值。而良性的模式设计应该让企业、客户、医院各得其所,相得益彰。这样才会合理而且长久。产品首先要能为客户和终端带来收益,才会最终为企业带来收益。

六. 学会包装、宣传和推广

展会只是一种信息发布和面对面交流的形式。系统的包装、宣传和推广方式更为重要。用更现代高效的方式让更多、更适合的人群更快、更清楚地了解自己的产品及其优势和特色,可以大大提高营销效率。学会用传播和推广的方式,掌握好可以让客户更快成气候。

七. 有资源学会用好资源,没有资源学会借力合作

市场上不缺产品,缺的是适合自己的好产品;市场上也同样不缺乏客户,缺的是具备相应资源和实力,能尽心尽力将自己产品操作起来的好客户。新企业往往强的是技术,营销和经营还很薄弱,需要借力使力,与优势的销售资源和网络嫁接是一种最快速有效的实现方式。借助对方的营销经验与资源共同增值,共同发展。不仅提高营销和经营的效率和效益,更能开阔自己的视野和思维,按系统营销和现代经营

的方式,共同做大和分享,实现更满意的回报。

八. 另辟蹊径,超越传统

一些智能医学设备让我们耳目一新,云技术、蓝牙、无线、远程……同样我们的营销模式也要能跟上发展的要求。一些小型医疗设备如PM2.5空气净化器、制氧机不再局限于医疗机构使用,面对家庭的市售和礼品市场的开发都不可小觑。上游企业不仅仅只是供货商,更要为下游客户提供建议方法和思路,共同捕捉市场机会,创造销量增长。

九. 做好技术和营销经营保护壁垒,有效树立优势

器械耗材仿制很快,如果没有排他性的保护措施,很快就会子孙满堂,泛滥成灾。要么立足潮头,不断推陈出新,控制核心技术,让对手在后面撵不上,要用营销和经营实力甩开对手。如果双管齐下,更会出类拔萃。

十. 如果没有其他,一定要有服务和诚信

开门纳客,礼遇客户,分享共赢才会实现良性循环和发展。好信誉,好服务,即使起点低一些,也会以质朴打动人心。

营销需要恰如其分,精准、规范和奏效。清晰而训练有素的表现将大大提高展会效果和命中率。知道谁是我们的优质客户,谁能帮助我们更快实现销售,将有效改变我们的营销效率和结果。

魏家东/文

很多人都期待一场酣畅淋漓的营销,“人气”要达到万人空巷的地步,“好评”就像你捅了马蜂窝一般,被汹涌的热情穷追不舍,“销量”也在你暗自窃喜营销胜利的时候再给一点额外惊喜。满足了吗?一场如此期待的营销在我看来,或许是“容易”实现的,容易在于任何产品说不定哪天也会撞上大运,遇到一个营销高手、有了一大笔钱、想到一个好的点子……

然而要让这场酣畅淋漓更加长久,高手、钱、点子都不是核心了,营销的主体是什么?产品。就如同一个人去相亲,见面时表现再好也只是一时,要想从恋爱到结婚,再到白头偕老,这个人好不好,本质是否过关,品德是否优秀……就显得尤为重要了。营销,就如同恋爱,要做好充足的准备,锻造一个好产品出来!

在2008年2月的时候,星巴克做过一件事情,这让很多美国人震惊,可想而知,几个小时全美国没有咖啡喝,星巴克到底做了什么呢?它停业了,停业的7100家门店贴着相同的告示:“我们致力于使我们的意式浓缩咖啡臻于完美。”

而这一切源于熟练,这也是我们全情投入雕琢自己技艺的原因。星巴克停业是为了培训优秀的咖啡师,要用心做出有灵魂的咖啡。在停业后的几周里,星巴克的咖啡品质果然得到提升并且保持着高水准,这是个追求卓越,缔造好产品的案例,也正因为好产品,星巴克才可以在数字化时代里,各类营销中都成为经典。

一个产品为什么对营销有着至关重要的影响呢?就如同《甄嬛传》里余答应,在花园里听句诗就以为自己的机会来了,人前尽卖弄,却不知自身的修为就那么多,长久不了。

我们做产品需要花心思,在推出前需要反复测试,一次坏体验会断送一个用户,你可能需要花费几倍的成本挽回,甚至更多都无济于事。那么在一个不成熟的产品阶段的营销就变成了产品的“杀手”,此时的营销近乎于“自杀”。

有没有这样“自杀式营销”的案例呢?其实在电商繁荣的时代,电商的营销就有类似的现象出现,看到别人做促销心痒痒的不得了,做的时候又没有准备好促销的产品,活动页面和规则也都未准备好,甚至物流配送的能力也没有预估清楚,反正就是稀里糊涂的上阵了,但是广告投入、口碑营销都撒开欢儿了,一时也收不住了,若此时服务器再宕机了,这无疑是悲剧到极点了吗?

记得2012年电商大战时,就有某家电商因为访问量过大而宕机,还有电商促销时因为犯下一些小错误,比如标价错了,活动规则有问题等等,导致一场活动下来白忙活了,没赚钱还满是负面信息,这出力不讨好的事情,就是因为对产品的用心不够!一场酣畅淋漓的营销,需要好产品,这个好产品的概念不局限某一个具体物品,在电商领域的“促销活动”,我们就可以把它看做一个产品,这个产品如何包装,规则如何,需要的准备是什么?之后才是用多少预算把它推给目标用户,让用户惊喜并产生消费的冲动。

一个好产品不仅可以让营销更具张力,更有效力,同时也可以让团队充满激情,就如同海底捞的服务员充满自信!就像海尔人因为产品与服务的领先而充满激情!在自信与激情中,不断创新产品,这是企业产品迅速迭代的动力。

我们可以总结几点:1、企业成功的基础是有好产品和好客户;2、有好产品才会有好营销,才会有好客户;3、营销只可以短期弥补产品不足,产品不足最终将毁掉最棒的营销团队;4、激动人心的好产品会让销售和管理团队充满激情;5、持续的产品微创新将改变公司,微创新包括创造、发现或说出产品的一个小小卖点。

反反复复的谈产品的重要,这是因为它是营销战略。我们在做营销规划前需要先做好产品准备,好产品,接地气,有生命!好营销,传心意,有力量!

好产品才有好营销